

DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.660 Diez céntimos el ejemplar Redacción y Administración, Tiendas, 20 DIARIO INDEPENDIENTE Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Jueves 31 de Mayo de 1928

Perspectivas

Barriada sin urbanismo

He aquí el título con que nuestros clamores han tenido eco en las columnas de la prensa de Madrid.

Hablábamos en días pasados de la situación en que frenta a las más sentidas necesidades, se hallaba la Cañada de San Urbano.

Significábamos el deplorable aspecto que ofrece aquella barriada, desprovista de los más elementales rasgos civilizados.

La tenaz campaña que en favor de los pueblos de nuestra provincia hemos emprendido, basta por sí sola para tratarionar nuestra vida y definir nuestro especial modo de ser y de vivir.

Campaña que, a trueque de avivarla con la constancia de un día y otro día, sólo producía en nuestro ánimo una viva inquietud de resignados.

Porque nuestras querellas se devaneaban tan pronto como las produciamos: y esto, no por falta de una justificación fundamental y razonable formulación de las lamentaciones vecinales.

Nuestras súplicas jamás habían eco en el ánimo de aquellos a quienes se las testimoniábamos, y siempre la razón estaba predestinada a vivir en el olvido, como cosa secundaria.

Mas, hoy, DIARIO DE ALMERIA, atento siempre a las necesidades de su comarca, vivifica las inquietudes que alestan en el seno del solar provincial, dando más amplitud y trascendencia a las aspiraciones de los pueblos a quienes trata de redimir en su vida esclavizada.

Es hoy «El Sol», el más altu-ruia quízás de los diarios madrileños, el que al hacernos más amplio el radio de publicidad, haciendo eco de nuestras lamentaciones, se convierte en potente altavoz que desde Madrid dice a España entera que en Almería, entre los varios pueblos que comprende existe una barriada, como hay muchas, en la cual el urbanismo es una cosa desconocida.

Es la Cañada de San Urbano la que muy bien podría servir de argumento para diferenciar el estado llano, patriarcal,

de las épocas primitivas frente a los progresos de la Edad Moderna.

A este respecto «El Sol» dice: «Eso que veis allí —refiriéndose e indicando a la Cañada de San Urbano— constituye una pieza rudimentaria de la época de las cavernas.

Una especie de conato de pueblo en la más absoluta virginidad.

Así serían, efectivamente, los pueblos, si careciesen de una legislación administrativa de carácter social.

Efectivamente, repetimos. La barriada en cuestión no goza aún de los privilegios que acusa el paso de la civilización moderna.

Dato eloquente que corrobora esta afirmación, es que por todo servicio de aguas potables en la Cañada, se posee en esta populosa barriada un pozo del que se extrae el líquido mediante la simple combinación de un cubo y una soga de esparto.

Señálibamos nosotros, que la instalación de un motor eléctrico de un sexto de caballo sería cosa suficiente para asegurar un servicio regular de abastecimiento de aguas, en la cantidad que en aquella barriada se precisa.

Y «El Sol» añade: «Poca cosa, ciertamente, es la que se solicita para la Cañada de San Urbano.

El Municipio almeriense no debe mostrarse remiso para conjurar el mal.

Sobre todo, porque ya es hora de que tales ejemplos de ruralismo, de cerril atraso, no constituyan una afrenta para las actuales normas civilizadoras.

Y termina el citado diario madrileño haciendo constar, que en la petición de DIARIO DE ALMERIA, que es la petición unánime de los pueblos olvidados de nuestra provincia, va implícito su incondicional apoyo.

En tanto no se liberen a nuestros pueblos del secular abandono en que viven, llevaremos hasta donde sea posible el eco de nuestras necesidades, por si alguna vez es tiempo de que sean conjuradas.

Es hoy «El Sol», el más altu-

Juan Salazar Ramírez y don Miguel Gómez Arbólea.

Las insiguias han sido sometidas por los oficiales y comisionados de los accidentes.

Con este motivo, todos los pertenecientes a tan benemérita institución hubieron de salir al acto, dando estujiastas viudas a la Cruz Roja.

El señor Castro Girón

Ha llegado a Valencia, después de visitar a las insiguias las fuerzas de la región de su mando, el capitán general, don Alberto Castro Girón, acompañado del general de Estado Mayor señor Sánchez Orosa y sus ayudantes, señores Rodríguez Pavón y Grajera.

A recibir a S. E. asistieron el general señor García Trejo, acompañado de los jefes y oficiales de la guarnición y las autoridades de Valencia.

Una compañía de infantería riñó los honores de ordenanza.

Seguidamente se hizo cargo S. E. del mando de la Capitanía general, cesando en su interinidad el señor García Trejo.

Libramientos

Hoy se pondrá a la firma del señor delegado de Hacienda, los libramientos a favor de los señores habilitados de los funcionarios del Estado, para el cobro de sus pagas respectivas en el día de mañana.

El Corpus en Granada

Entre los festivales que se celebrarán en la Alhambra de Granada, durante las próximas fiestas del Corpus, figura una suggestiva y atrayente verbena, que tendrá lugar el día ocho en el histórico palacio de Carlos V, que será adornado a tal efecto.

Antes de la verbena habrá un gran festival de baile y cante andaluz.

Actuarán en este festival, la Niña de los Peines y la bailaora Carmen Vargas.

También actuará un cuadro coreográfico compuesto por seis niñas.

De carreteras

Siguió nos informaron ayer tarde, han empujado a llegar a nuestra capital varios camiones cargados con material, que se destinaba a los trabajos de asfaltado de la carretera de Murcia a Almería.

Ejercicios de tiro

Ayer estuvieron las fuerzas del regimiento de infantería La Coruña número 71, realizando ejercicios de tiro, regresando por la tarde al cuartel de la Miseria.

Concierto

El lunes 11 de Junio celebrará la sociedad Asociación de Cultura Musical, su concierto número 59, actuando por vez primera en Almería el notabilísimo cuarteto fomenio denominado Weiss.

Las inscripciones de nuevos socios pueden hacerse en el domicilio del delegado don José García Felices, Paseo del Príncipe 24.

Los que viajan

Procedente de Málaga, llegó a esta capital, el ingeniero don José Durango Balaguer.

Anoche regresó de Madrid el secretario del Comité provincial de la Unión Patriótica, nuestro estimado amigo don José Suárez Peralta, acompañado de su distinguida esposa e hijos.

También ha regresado de la corte, el inspector municipal de Sanidad y presidente de este Colegio de médicos doctor Martínez Limones, a donde fué para asistir a la Asamblea Nacional de inspectores municipales de Sanidad.

—Se encuentra entre nosotros, del pueblo de Cuevas, el procurador don José Guirado Román.

—De Granada el comerciante don Miguel Luque López.

—Ha marchado a Vélez, don José García García.

—Para Daimiel, ha salido, don Manuel Lira Fernández.

La Cruz Roja

El día 21 tuvo lugar en el domicilio de la Asociación local de la Cruz Roja de Granada, el acto de imponer las insignias de sargento y cabo respectivamente, a los camilleros don

Para el señor arquitecto provincial

Don son ya los accidentes que han ocurrido en los trabajos que se efectúan en la iglesia del Marqués provincial.

En estos accidentes han resultado, como es natural, dos obreros lesionados.

Y nos informan que la causa que determina estos accidentes es la falta de instalación de un apropiado andamiaje y que ofrecen las seguridades necesarias para que los obreros efectúen sus trabajos sin el famoso peligro por que hasta ahora lo viene haciendo.

Por tanto, rogamos al señor arquitecto provincial, que en bien de la clase trabajadora encargada de las obras citadas, haga las oportunas investigaciones del caso, y ordene que sia la previa instalación de los andamios que la importancia de las obras precisas, no se pongan manos en ellas.

Nootros en evitación de que continúen sucediéndose los accidentes, y en nombre además de esa clase trabajadora, que como tal es, tan necesaria es la totalidad así lo solicita-

mos.

Desde Cuevas

Asamblea de mineros

El domingo último se reunió la asamblea anual de los mineros que componen el Sindicato de Desguaces de Sierra Almagrera. La discusión fué muy animada porque los partidarios deseaban obtener garantías y compromiso de que la Sociedad Minera de Almagrera, que es la que realiza los trabajos de desguace, desguare lo más posible en el próximo año.

Por su parte la empresa desguadora informó de que hasta ahora su labor ha tenido poca eficiencia por carecer de medios adecuados; pero que actualmente se dispone de energía eléctrica bastante para accionar como mínimo dos bombas, y que está en su interés hacer marchar tres o cuatro siempre que le suministre el fluido necesario. No habiendo sido llegado a un acuerdo, por la avanzada de la hora, se suspendió la sesión hasta el día siguiente.

Ranudez el lunes, a las 11 de la mañana, se procedió a la elección de Sindicatos para cubrir las vacantes producidas por el caso reglamentario de los señores don Juan Diego Pérez de la Ossa, don Miguel González Navarro y don Ramón Martínez Jiménez, siendo designados por aclamación don Francisco Soler Soler y don Juan Castaño Flores, ambos de esta ciudad y don Alfonso Torres López, alcalde de Cartagena. También se determinaron las condiciones que han de servir de base para fijar a ambas partes sus compromisos para el año próximo y se suspendió el acto para dar tiempo a que don Luis Jiménez Casga-Agüelles, representante de la Sociedad Minera de Almagrera, pueda conferenciar con sus po-

dardistas.

Ranudez el lunes, a las 11 de la mañana, se procedió a la elección de Sindicatos para cubrir las vacantes producidas por el caso reglamentario de los señores don Juan Diego Pérez de la Ossa, don Miguel González Navarro y don Ramón Martínez Jiménez, siendo designados por aclamación don Francisco Soler Soler y don Juan Castaño Flores, ambos de esta ciudad y don Alfonso Torres López, alcalde de Cartagena. También se determinaron las condiciones que han de servir de base para fijar a ambas partes sus compromisos para el año próximo y se suspendió el acto para dar tiempo a que don Luis Jiménez Casga-Agüelles, representante de la Sociedad Minera de Almagrera, pueda conferenciar con sus po-

dardistas.

—Se constituyó nuevamente la Junta a las cuatro de la tarde, fueron aprobadas las condiciones siguientes:

Primer. En caso de cesar en el desguace la Sociedad Minera de Almagrera o sus sucesores, el Sindicato Minero tendrá derecho a continuar el contrato de suministro de energía eléctrica concluido con Fuerzas Motrices del Valle de Lorca.

Segundo. La Sociedad Minera de Almagrera concordará con el Sindicato Minero de Lorca para obtener el derecho de utilizar la electricidad que la propia Sociedad Minera de Almagrera produzca.

Tercero. La Sociedad Minera de Almagrera se obliga a pagar el desguace en el plazo de 15 días, el nivel de las aguas en 25 metros.

Cuarto. La Junta general reconoce como bien cumplimentado el contrato en la autoridad hasta el día de la Sociedad Minera de Almagrera, siguiendo por tanto en vigor.

Quinto. La Junta general reconoce como bien cumplimentado el contrato en la autoridad hasta el día de la Sociedad Minera de Almagrera, siguiendo por tanto en vigor.

—Se fijó el plazo de dos meses para formalizar el contrato con Lorca y hubo votos de gracias para los señores salientes y para los señores Teixeira, Mar-

qués de San Eduardo, Falces Jiménez y Casteño por el acierto con que han contribuido a llegar a un acuerdo satisfactorio y conveniente para desguaces y mineros.

Terminada esta asamblea, se procedió, según dispuso el reglamento, a celebrar sesión especial para designar cargos y de posesión de los mismos. Fue nombrado presidente del Sindicato don Francisco Soler y Soler y vicepresidente don Juan Castaño Flores.

Los mineros se muestran optimistas por la época de franca actividad en que ha entrado el desguace, y aseguran que en plazo breve se resarcirá la explotación de las minas.

El corresponsal

Glosas cordiales

El nacionalismo en el arte

Por Rafael Doménech, Editorial Pérez, Madrid

El ilustre crítico de arte, director de la Escuela Superior de Bellas Artes y académico de la de San Fernando, don Rafael Doménech, ha publicado con este título y con el subtítulo de «Notas sobre la vida artística contemporánea», un libro lleno de doctrina, de ideas y de originalidad, que ha aparecido en la Biblioteca de ensayos, que dirige el culto escritor don Francisco Vera.

Comienza la obra con unas atinadas consideraciones acerca del contenido sentimental del nacionalismo. Entre ellas encontramos el párrafo que transcribimos, porque entendemos que es la justa y acertada expresión de lo que debe ser el patriotismo. Dice así:

«Quizá el tema del patriotismo sea amor más que inteligencia. Pero tal vez se podría plantear el problema en estos términos: «amor consciente», para evitar que fuese un amor desordenado, pura exaltación lírica, fuente de odios, campo fértil de la falsa patriotería y miopía para percibir sólo horizontes limitadísimos de la vida humana.»

DEPORTES

El festival del domingo

Digo de todo elogio es ese festival deportivo que siendo los elementos directivos del Club Deportivo Europa, únicos socios que cultivan esa cariño dentro de la sociedad espirituosa y leal que se abren a estos establecimientos de crédito.

Tanto el comercio como la industria deben a los Bancos gran parte del desarrollo con que hoy cuentan, siendo muchos los pueblos que elevan su nivel y su capacidad económica por la protección y ayuda que dan esas instituciones bancarias recibidas.

Ahora bien: Dos son esas principales vías que se abren a estos establecimientos de crédito para operar.

La una, el préstamo; la otra, el descuento.

Por lo que concierne a la primera, todo pueblo debe aclararse de ella, por cuanto el préstamo en materia económica equivale a tratar de curar al enfermo con una medicina que le alivia momentáneamente, para hacerlo enfermar más tarde, y aún de mayor gravedad.

No son con esta clase de operaciones con las que más alienta los Bancos, por saber ellos que evitan en sí, y para lo lejano plazo, el desequilibrio económico de la plaza donde actúan.

Por lo tanto, a esta clase de negocios, los pueblos deben resistirse; y para ello, sus hombres deben estudiar el medio dentro de las actividades del trabajo para utilizar de los Bancos su riqueza sí, pero a cambio de que éstos les den la posibilidad de otra riqueza que puede ser la que representa el esfuerzo realizado por ellos.

Para que se produzca este hecho, es necesario de una educación previa; pero adquirida ésta y colocada el sujeto en el medio dentro de las actividades del trabajo para utilizar de los Bancos su riqueza sí, pero a cambio de que éstos les den la posibilidad de otra riqueza que puede ser la que representa el esfuerzo realizado por ellos.

Para que se produzca este hecho, es necesario de una educación previa; pero adquirida ésta y colocada el sujeto en el medio dentro de las actividades del trabajo para utilizar de los Bancos su riqueza sí, pero a cambio de que éstos les den la posibilidad de otra riqueza que puede ser la que representa el esfuerzo realizado por ellos.

Como primer acto del festival, numerosos aficionados al boxeo y al fútbol, entre los aficionados de aquellas fechas terribles de la vida activa del Almería Sporting Club que dieron para siempre, ante el paso agobiador de la Inspección y el «extranjero».

Unicamente vamos a subrayar la definición de estilo, porque, en ocasiones, hemos leído conceptos confusos o extravagantes que desvirtúan esta noción elemental. Doménech dice que en todo obra de arte hay siempre dos factores colocados frente a frente: la Naturaleza y el artista. Estos dos factores se hallan en acción recíproca, y el producto de esta reciprocidad es el estilo. El estilo, según este, no es más que la reacción del artista frente

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA
Por los ministerios

En el de Hacienda

(Conferencia de las diez de la tarde)

En su despacho oficial del ministerio de Hacienda ha visitado al señor Calvo Sotelo el representante en Madrid de la Sociedad Riotinto.

En el de Fomento

El señor García Guijarro ha visitado al ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, para pedirle la modificación de tarifas para el transporte de naranjas y limones, y una tarifa reducida para el transporte de plátanos.

Viaje del ministro de Trabajo a Ginebra

El señor Aunós, ministro de Trabajo, marchará el próximo domingo a Ginebra para asistir a la conferencia interaacional de trabajo.

El señor Aunós permanecerá en Ginebra diez días.

Organización de un Comité Paritario

Después de la constitución del Comité Paritario del comercio, la Junta directiva ha celebrado varias reuniones para tratar de la organización interna del Comité.

Para la Ciudad Universitaria

En la Intendencia de Palacio existe la cantidad de 1926 690 pesetas remitidas por varios donantes con destino a la Ciudad Universitaria.

Llegada a Madrid de personalidades italianas

En el expreso de Andalucía han llegado esta mañana a Madrid procedentes de Sevilla, el subsecretario del Aire, del Gobierno italiano, el jefe de Estado Mayor de Aeronáutica y otras varias personalidades de la misma nacionalidad.

Los distinguidos huéspedes se trasladaron desde la estación del Mediodía a la Embajada italiana, donde se hospedan.

El general marqués de Pinedo

El célebre aviador italiano general marqués de Pinedo, jefe de la escuadrilla de aparatos que está realizando un crucero por el Mediterráneo, se encuentra en Cartagena.

Informaciones de Palacio

En el regio Alcázar se ha celebrado un almuerzo en honor de las ilustres personalidades italianas que se encuentran en Madrid.

A la comitiva asistieron S.S. MM. los reyes, el ex rey de Grecia, el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, el embajador de Italia, los jefes de Aviación y altos funcionarios de Palacio.

□ □ □

Con el monarca ha despachado esta mañana el presidente del Consejo y ministro de Marina.

□ □ □

El duque de Hijar, vistiendo el uniforme que usó S. M. el rey durante la capilla de la Epifanía, siguiendo la tradicional costumbre, ha acudido a Palacio esta mañana, conducido en un coche de París, para cumplimentar al soberano.

El duque de los Abruzzos en Madrid

El próximo sábado llegará a Madrid el duque los Abruzzos.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores

Cemento Portland Artificial "Rezola"

De producción nacional

El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández.—Silencio, 40

Letras de luto

Ayer a las dos de la tarde se verificó en el inmediato pueblo de Huércal el sepelio de don Antonio Andújar Díaz, que en vida fué particular amigo nuestro.

Al acto de la conducción del cadáver concurrió una nutrida manifestación de duelo, demócrata de las búsquedas y numerosas amistades con que contaba el fallecido.

A las numerosas expresiones de pésame que está recibiendo los familiares del señor Andújar Díaz (q. e. d.) utra la nuestra sincera y sentida.

□

Ayer mañana, los restos del que fué en vida nuestro particular amigo don Juan Ubeda Gómez fueron conducidos de la casa mortuoria al cementerio de San José.

Al acto del sepelio concurrió una nutrida manifestación de duelo.

Esviamos a la señora viuda del finado y a sus demás familiares la expresión de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

Llegada del señor Callejón

Aroche llegó en el tren rápido el sastre y presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica don Gabriel Callejón Maldonado, procedente de Madrid.

A la estación acudieron para recibir al ilustre representante de Almería en la Asamblea Nacional un nutrido grupo de amigos y admiradores del señor Callejón Maldonado.

A la estación acudieron para recibir al ilustre representante de Almería en la Asamblea Nacional un nutrido grupo de amigos y admiradores del señor Callejón Maldonado.

Al acto acudieron para

concluyó.

Quedaron conclusiones para

sentencia.

COLCHONES

Se construyen bastillados de

todas clases.

José Ledesma.—Calle Noria 1 número 9.

Si alguna bicicleta tenga presen-

te el Garage Chobert.

Plaza del Carmen, 1

INFORMACIÓN GENERAL

DE MADRID

(Conferencia de las diez de la noche).

Festividad del patrón del Cuerpo de Ingenieros

El infante don Juan y el capitán general señor Wayler han asistido a la misa celebrada con motivo de solemnizar hoy la festividad del santo patrón del Cuerpo de Ingenieros.

Terminada la función religiosa, los jefes y oficiales del Cuerpo con destino en Madrid se reunieron en un banquete.

Viaje del comisario regional de la seda

El señor Bernárdez, comisario regional de la seda, ha marchado a Coruña y Pontevedra.

Se inaugura la Exposición del Libro del Arte Inglés

Solemne ha sido inaugurada hoy la Exposición del Libro del Arte Inglés.

Al acto asistieron el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, y las autoridades invitadas al mismo.

El ministro de Panamá lesionado

En un accidente de automóvil ha resultado lesionado el ministro de la república de Panamá en España.

Manifestaciones del general italiano Balbo

El subsecretario de Aviación Italiana, general Balbo, ha hecho interesantes manifestaciones sobre España.

Dice que España será uno de los primeros países del mundo.

Elogia la simpatía que une a España e Italia.

Mostró la satisfacción que han producido los acuerdos reachedos en la Conferencia de Tánger.

Indicó que el porvenir del mundo está en las flotas de reyes.

Balbo dedica un recuerdo a las víctimas de la Aviación española

Seguidamente el general Balbo se dirigió al monumento dedicado a las víctimas de la Aviación española, en el que depositó el sentido recuerdo de una hermosa corona de flores.

Después acudió a la novillada que se celebraba en el Puerto Circo Taurino.

El decreto sobre el concurso para la edición del texto único

Probablemente el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, llevará para su aprobación, al próximo Consejo de ministros que se celebre, el decreto anunciando el concurso para adjudicar la edición del texto único.

Fallece el agregado de España en el Japón

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota participando el fallecimiento del comandante de ingenieros, agregado militar en la Embajada de España en el Japón, don José Rodero.

La sangre moza

En el pueblo de Las Rozas, entre dos grupos de mozos que iban de roada surgió una disputa, que pronto se convirtió en una sangrienta batalla campal.

De la refriega resultaron varios heridos graves, uno de ellos gravísimo.

Peregrinación al Cerro de los Angeles

Co motivo de haberse celebrado hoy el novenario aniversario de la consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús, erigiendo a Cristo un monumental sacerdote en el corazón del solar hispano, en el Cerro de los Angeles, se ha organizado una peregrinación a dicho lugar, encabezado en las oraciones de Geito.

Después de celebrarse ante la hermosa imagen una solemne misa, el prelado de las Españas pronunció un elocuente discurso ensalzando los enormes progresos del católico.

El vuelo del "Jesús del Gran Poder"

El Ferrol.—La madre del capitán Iglesias, tripulante del

cismo, que se observan de día en día en los hogares españoles.

El congreso jurídico de aviación

Esta tarde se reunieron en el antiguo palacio del Senado los congresistas que asistían al certamen jurídico de aviación.

En la reunión celebraría se continuó examinando el establecimiento de varias líneas postales aéreas.

Establecimiento de un nuevo régimen económico en las plazas de Melilla y Ceuta

La «Gaceta», publicada hoy, inserta una disposición estableciendo que se constituye la Junta encargada de estudiar el establecimiento de un nuevo régimen económico en cada una de las plazas de Melilla y Ceuta.

También se dispone que el alto comisario, general Sasjurjo, presida las sesiones que celebre la citada Junta.

Cese de varios asambleístas

El órgano oficial del Gobierno, preceptúa el cese de los asambleístas don Francisco Muñoz, don Antonio Solar y don Carlos Mendoza.

Nuevos asambleístas

También la «Gaceta» publica una Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros, por virtud de la cual pasan a formar parte del Cuerpo consultivo de la Asamblea, don Antonio Horcas y don Alfonso Seura.

La infanta Isabel marchará a Cannes para asistir a las bodas de diamante de los condes de Cisneros

En representación de la familia real saldrá el domingo próximo para Cannes S. A. la infanta Isabel, al objeto de asistir a las bodas de diamante de los condes de Cisneros, padres del infante don Carlos, capitán general de Andalucía.

Sin noticias del "Jesús del Gran Poder"

Se sigue sin noticias del famoso avión Jesús del Gran Poder.

De Sevilla telegrafian oportuna mente a Madrid inquirendo noticias sobre el vuelo del aparato.

De París se extraña grandemente que nadie haya visto volar por la ruta señalada al Jesús del Gran Poder.

Se insiste en que podido cambiar de rumbo obligado por las circunstancias.

SIN NOTICIAS DEL DIRIGIBLE ITALIA

Por telegramas recibidos de París se que consta ignorándose el paradero del dirigible «Italia».

Créase que el equipo que presenta España contra el de Italia, tomará la revancha en el certamen, desquitándose de la derrota experimentada por los jugadores hispanos en el partido celebrado en Bolonia, luchando con las huestes italianas.

También gran número de los asistentes que han de presentar los ensayos de hoy, confiados en el triunfo de los jugadores españoles, han cruzado creídas apuestas en favor del equipo español.

El encuentro que ha despertado mayor interés, lo ha sido sin duda el que haya de celebrarse entre España e Italia.

Créase que el equipo que presenta España contra el de Italia, tomará la revancha en el certamen, desquitándose de la derrota experimentada por los jugadores hispanos en el partido celebrado en Bolonia, luchando con las huestes italianas.

El encuentro que ha despertado mayor interés, lo ha sido sin duda el que haya de celebrarse entre España e Italia.

Al presentarse en el campo los dos equipos contendientes, el immense gesto que ocupaba el «estadio» ovacionó frenéticamente a los jugadores.

El equipo español lo integraron, Jauraque; Vallanz, Quincoces; Amadeo, Gamborena, Trigo; Mariscal, Regueiro, Yermo, Marouete y Quirki.

Arbitró el encuentro, el húngaro Boraskay.

Cabe asimismo a los mejores la elección de campo.

A los pocos momentos de iniciarse el partido, se advierte la superioridad de los equipos españoles, que en todo momento se hallaron ante la portería de los mejorados.

En el primer tiempo, España anota tres tantos en su favor: uno, marcado por Yermo; y los dos restantes, conseguidos por Regueiro.

En el segundo tiempo se en-

durece la lucha, haciéndose más tenaz la ofensiva española.

En el tercero se anota un tanto,

marcado por Yermo.

En el cuarto se anota un tanto,

marcado por Yermo.

En el quinto se anota un tanto,

marcado por Yermo.

En el sexto se anota un tanto,

marcado por Yermo.

En el séptimo se anota un tanto,

marcado por Yermo.

En el octavo se anota un tanto,

marcado por Yermo.

Camisería, perfumería, corbatas, calcetines, tirantes, cinturones, bastones, artículos de viaje.

A todo comprador se le regala una papeleta, en combinación con la lotería, que le da derecho a una hermosa muñeca y un expléndido auto de acreditada marca.

CASA-ROS

Últimas novedades en sombrillas y abanicos japoneses y del país.

Últimos modelos en velos y mantillas Goya, y en bolsos grandes de piel para señora, desde nueve pesetas.

Príncipe, 23

PORTLAND ARTIFICIAL "LANFORT"

GRAPPIER CLARO. CEMENTOS RAPIDO Y LENTO

Porland Vallcarca :: José Fradera Fábrica en Vallcarca (Sitges)

Depósito en Almería: Calle Crónica, 13. Tel. 185. Casa Central: Ronda Universidad, 31. Barcelona

Agente de ventas: Joaquín López Murcia

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapeur v. Lloyd Latino.
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALMERIA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

Valdivia: Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Alsina: Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza: Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Precios en fletes: Los 10 días cumplidos un entero 527,50 pesetas más fletes impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos un mes 267,50.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y aguas, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplia salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comerías especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 litros, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase la comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los magníficos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más información, su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas
Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Oficinas del Sur: Calle del Duque de Alba, 15.—SUCURSALES:

Albacete, Alcañiz, Almería, Alicante, Almería, Antequera, Arahal, Baeza, Badajoz, Barbastro, Béjar, Béjar, Burgos, Cáceres, Cádiz, Calahorra, La Atalaya, Cartagena, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Culvera, Don Benito, Ejea, Elche, El Ferrol, Estella, Figueras, Gaudí, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Medina del Campo, Melilla, Mérida, Medina del Campo, Melilla, Monforte de Lemos, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Orihuela, Orense, Osuna, P. I. Maiorca, P. I. plena, Pascual, Pontevedra, Pozoblanco, S. I. enosa, S. I. konda, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tafalla, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrejón de Ardoz, Tudela, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Vahadón, Vélez-Málaga, Vigo, Villanueva del Páramo, Villarreal, Villena, Vivero, Zaragoza.

Realiza, dando grande facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende, or cuenta de sus clientes, toda clase de vaores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas sus oficinas.

Facilita gastos, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abarcando un interés del 2 por 100, sobre las cuentas a la vista.

250 por 100 p. r. para la consignación a tres meses fecha.

275 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 p. r. para las consignaciones a un año fecha.

Admite impostaciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas moradas y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12.—Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

Folleto del DIARIO

31

JUAN LAGUIA LLITERAS

EL REY QUE TUVO UN SOLO AMOR

NOVELA

(Esta obra pertenece a la Colección Princesa, de Novelas Universales, que dà a luz la editorial Eugenio Subirana, de Barcelona; y se publica en este diario con autorización expresa del autor.)

El rey miró un momento a Malen y replicó a su amigo:

—Por lo menos, se rodea de buenas amistades. ¿No es así, Erckmann-Noor, nuestro joven detective?

—Sí, Erckmann-Noor, que está a su servicio desde hace días, para defender la vida del hombre que ella ama...

Hans de Telse se inmutó y se conmovió, porque había presentido a su alrededor una acción tutelar misteriosa. Pero el maldito rey rezongó allá en el rincón de su alma, donde andaba: «Me guarda como cosa que le pertenece. Se considera con derecho a mí y me rodea de defensas». Y la nobleza natu-

ral de su temperamento no tenía valor para desmentir a la vecindad triste y para hacerla enmudecer.

Rehuyendo, como siempre, entrar a fondo en este tema, el rey se apresuró a decir a su amigo, viendo en la «pelouse» al príncipe de Ritheler acompañado de Miren:

—Pero, hombre, tienes ahí a tu novia y te estás aquí todavía!

Edgar Flower sonrió a su amada y se fué a su encuentro. En aquel instante, salían a la pista los caballos que habían de disputarse el premio de la primera carrera; e iban a alinearse sobre la raya de salida, llevando a los jinetes sobre los lomos. Eran potros jóvenes, de singular belleza, y todos tenían nombres moravillosos, que hacían pensar en los antiguos doncellos de la mitología, hechizados por las brujas y obligados a esperar a que los deseasen el amor de una heroína.

Dijo la señal y partieron en pelotón Lucero, Diamante, Gentil, Cefiro y Noble... En la mitad justa de la vuelta, Cefiro se despegó de los restantes y corrió solo hasta llegar a la meta. Una banda de música celebró la victoria, mientras el caballo que había montado sobre el potro vencedor saludaba graciosamente con la gorra militar en la mano. Era el capitán Nolwinder, acostumbrado al triunfo de los deportes!

Malen no había prestado atención a la carrera y sostuvo una conversación muy animada con el anciano barón de Feliz. Hans de Telse observaba, cuanto podía a su amada. El

duque de Nihiland y su novia miraban, unas veces al rey, y otras, a la duquesa de Dolce.

Crecía la animación y cada vez se guardaban menos las distancias establecidas entre el público y el pabellón real. Los agentes de Radwill y los de Erckmann-Noor vigilaban con extremado celo, deslizándose entre la multitud que se agolpaba en los campos, al otro lado de la pista, y también entre la concurrencia aristocrática que desde las tribunas bajaba a los céspedes...

Damas elegantes, acompañadas de sus caballeros se asomaban al lago que rodeaba el pabellón real y lamía el lado posterior de las tribunas...

Los fotógrafos disparaban continuamente sus máquinas para sorprender grupos deliciosos... o bellezas singulares que tal vez resultaban modelos de modistas.

Lo que no sabían los fotógrafos era que sobre cada uno de sus aparatos se posaba de continuo la mirada de un detective o de un agente de vigilancia; y que su inocente oficio, tan amado por la frívola vanidad moderna, resultaba aquella tarde sospechoso como el de los más terribles petrificadores.

Pero la muerte no amagaba por allí.

Se sucedieron, unas a otras, las carreras en el programa; y llegó por fin, la del Gran Premio de Europa. Salieron de las caballerizas los ocho bellos brutos que iban a correr, tan perfectos como esculturas vivas, de belleza prodigiosa; finos, como si sintieran la distinción y la elegancia en sus almas ciegas;

obras de arte.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 4% por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 10 (BARCELONA)

Servicio rápido aéreo entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Delma de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manuel R.», «Manuela C. de R.», «Jasino» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados

Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores, hay que pedir huecos en anticipación.

Agente en Almería: HIJO D. ALFRÉDO RODRÍGUEZ. Gerona 1

10 días cumplidos un entero 527,50 pesetas más fletes impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos un mes 267,50.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y aguas, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplia salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comerías especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 litros, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase la comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los magníficos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más información, su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

Precios en fletes: Los 10 días cumplidos un entero 527,50 pesetas más fletes impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos un mes 267,50.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y aguas, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplia salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comerías especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 litros, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase la comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los magníficos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más información, su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

Precios en fletes: Los 10 días cumplidos un entero 527,50 pesetas más fletes impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos un mes 267,50.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y aguas, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplia salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comerías especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 litros, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase la comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los magníficos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más información, su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.

Precios en fletes: Los 10 días cumplidos un entero 527,50 pesetas más fletes impuestos. De 2 años a 10 años cumplidos un mes 267,50.

Admitiendo cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA o TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecimiento de carbón y aguas, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con todo el lujo y las comodidades que requiere los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplia salones comedores para el pasaje de tercera clase. Comerías especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 litros, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase la comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estas vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los magníficos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más información, su corresponsario, Hijo de Ricardo Giménez (S. en J.) Boulevard del Príncipe, 76. Almería y Cortina del Muelle, 21 y 23. Málaga.</p